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Příloha 
 
Věc: Analýza služby, popis řešení nepříznivé sociální situace klientů služby, význam služby 
(podpory jednoho úvazku) pro město Příbor 
 
 
V r. 2023 využilo službu Slezské diakonie, RÚT Nový Jičín, sociální rehabilitace celkem 128klientů 

z 27 různých měst či obcí, z toho 8 občanů s trvalým pobytem ve městě Příbor. 

Služba působí na území cca 700km2, je finančně podporována nejen městem Příbor, ale také 

městy Nový Jičín, Kopřivnice, Frenštát p.R., Studénka, Odry, Fulnek. 

Se zájemci o službu bylo v r. 2023 uzavřeno 54 nových smluv, ukončeno celkem 72smluv. 

Průměrný věk klientů je 41 let. Službu využilo 56 mužů, 72 žen.  

Průměrná doba využívání služby u klientů, kteří ji ukončili je cca 4měs. 

Služba má však i dlouhodobé klienty, jejich zdravotní stav je trvale ovlivněn duševním 

onemocněním, žijí trvale v bludech, tito klienty jsou ve službě mnohdy i roky. Jde o ochranu 

klienta, ale také společnosti ve chvíli, kdy klient ztrácí náhled na své onemocnění, dojde ke 

zhoršení zdravotního stavu. 

 

Klienti dle zdravotního znevýhodnění (r. 2023) : 12 osob s mentálním znevýhodněním 

                                                                                      19 osob s kombinovaným znevýhodněním 

                                                                                        1 s poruchou autistického spektra 

                                                                                      96 osob s chronickým duševním onemocněním … 

 

22 klientů jsme navázali v PN Opava, 12 klientů přišlo na doporučení praktického lékaře či 

psychiatra, 12 ze sociálních služeb, 5 prostřednictvím MěÚ, 8 díky rodině a opatrovníkům, ostatní 

na vlastní žádost. 

V PN Opava jsme byli u navazování celkem 74pacientů. 

7 klientům jsme poskytli v r. 2023 potravinovou banku. 

 

V rámci individuálního plánování jsme v r. 2023 nejčastěji řešili s klienty potřeby v oblasti 

samostatnosti a soběstačnosti (43%), hledání či udržení placeného zaměstnání (14,5%), posilování  
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plánování svého života dle vlastních hodnot (14,3%), posilování jejich práv a oprávněných zájmů 

(7,6%). 

 

 
 
 
 
Význam služby pro občany města 
Sociální rehabilitace je důležitá služba, která má zásadní význam. Jejím cílem je pomoci lidem s 
různými sociálními problémy integrovat se zpět do společnosti a zlepšit jejich kvalitu života. 
Význam této služby zahrnuje několik klíčových aspektů: 

1. Snížení sociálního vyloučení: Sociální rehabilitace pomáhá lidem, kteří se ocitli na okraji 
společnosti, znovu se zapojit do běžného života. To zahrnuje podporu při hledání 
zaměstnání, bydlení, vzdělání a dalších sociálních služeb. 

2. Zvýšení zaměstnanosti: Pomoc při hledání práce a zlepšování pracovních dovedností 
pomáhá snižovat nezaměstnanost. Zaměstnaní lidé jsou méně závislí na sociálních dávkách 
a mohou přispívat do ekonomiky města. 

3. Snížení kriminality: Sociální rehabilitace může snižovat kriminalitu tím, že pomáhá lidem 
řešit problémy, které by je mohly vést k trestné činnosti, jako je například závislost na 
drogách nebo alkoholu. 

4. Zlepšení veřejného zdraví: Lidé, kteří se účastní sociální rehabilitace, často získávají přístup 
k lékařské péči a psychologické podpoře, což může zlepšit celkové veřejné zdraví ve městě. 

5. Posílení komunitních vazeb: Sociální rehabilitace podporuje integraci do komunit, což 
může vést k posílení sociálních vazeb a celkové soudržnosti komunity. To může zahrnovat 
zapojení do komunitních aktivit a dobrovolnictví. 

6. Ekonomické úspory: Efektivní sociální rehabilitace může městu přinést finanční úspory tím, 
že snižuje náklady na sociální dávky, zdravotní péči a kriminalitu. 
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7. Zlepšení kvality života: Podpora osobám s různými problémy vede k celkovému zlepšení 
kvality života nejen pro tyto osoby, ale i pro celou komunitu. Kvalitní sociální služby 
zajišťují, že město je příjemným místem k životu pro všechny obyvatele. 

8. Prevence bezdomovectví: Sociální rehabilitace často zahrnuje podporu v oblasti bydlení a 
zajištění různých dávek, což může pomoci předcházet bezdomovectví a poskytovat stabilní 
životní podmínky pro zranitelné skupiny obyvatel. 

Celkově vzato, sociální rehabilitace je klíčovým prvkem udržitelného rozvoje měst, který přispívá k 
sociální soudržnosti, ekonomické prosperitě a vyšší kvalitě života pro všechny obyvatele. 

 
 
 
zpracovala Mgr. Gabriela Lhotská, DiS.,  
koordinátor střediska RÚT Nový Jičín, sociální 
rehabilitace
 

 

 


